

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Се Фэнлин на тему
«РОЛЬ ВУЗОВ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО РЕГИОНА В РАЗВИТИИ
СОВЕТСКОГО / РОССИЙСКОГО КИТАЕВЕДЕНИЯ
(ВТОРАЯ ПОЛОВИНА XX – НАЧАЛО XXI В.)», представленный на
защиту по специальности 5.6.1. – Отечественная история

Научный руководитель проф. Валеев Р.М.

В прошлом и настоящем история формирования и развития дореволюционного/советского и современного российского китаеведения в Сибири и на Дальнем Востоке привлекала и привлекает внимание специалистов и общественности.

Важным представляется научно-исследовательский интерес молодого китайского специалиста и преподавателя русского языка в известном китайском университете Се Фэнлин важным направлениям и аспектам научно-гуманитарного сотрудничества Северо-Восточного Китая с рядом академических и университетских центров российского Дальнего Востока и институционального развития китаеведческого направления в региональных центрах Дальнего Востока.

Автореферат Се Фэнлин позволяет отметить, что на значительном отечественном и китайском материале, в том числе архивном, в основных главах диссертации освещаются ключевые направления, итоги и ряд особенностей советской/российской языковедной и исторической китаистики на Дальнем Востоке в переломную эпоху второй половины XX в. и первых двух десятилетий XXI в.

Главным направлением работы являются история институционального развития китаистики, учебных заведений и центров, исследовательских и практических организаций, в которых занимались изучением и преподаванием китайского языка, истории и культуры Китая, краткие очерки жизни и деятельности китаистов и студентов и др.

Правда в меньшей степени освещается история идей, выявление и систематизация различных точек зрения в области китайского языкознания и педагогики, анализ и обобщение научных, методических и педагогических методов, использовавшихся учеными и преподавателями институтов Дальнего Востока. Но данное направление изучения, я думаю, имеет для Се Фэнлин перспективное значение и открывает для китайского ученого возможность продолжить новые аспекты научного исследования актуальной проблемы.

В целом рецензируемая работа вполне достоверно включает основные структурные положения и в целом автору удалось реализовать цель и задачи диссертационного исследования.

Основной вывод:

Диссертация Се Фэнлин на тему: «Роль вузов дальневосточного региона в развитии советского/российского китаеведения (вторая половина XX – начало XXI в.)» является самостоятельным, обладающим новизной научно-квалификационным исследованием, которое вносит вклад в развитие важной историографической проблемы – истории центров и институтов дальневосточного центра советского/российского китаеведения.

На основе оценки автореферата считаю, что диссертация отвечает требованиям, сформулированным в пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции от 18.03.2023 г.), а ее автор Се Фэнлин заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 Отечественная история (исторические науки).

Отзыв подготовлен:

Тугужекова Валентина Николаевна — доктор исторических наук, профессор, профессор Хакасского государственного университета им. Н. Ф. Катанова; ведущий научный сотрудник Южносибирского филиала Института истории и материальной культуры РАН.

Дата: 11.09.2023 г.



Аннотация по падрам
С. Тугужекова НС
11.09.2023
РХ, г. Красноярск, ул. Мичуринского 1а